

初衷

為什麼想要交換?其實在還沒上大學前，就埋了一顆在大學時想要完成的夢想，在交換前的日子我是很混亂的，有一半的原因是想逃避（但回來還是得要面對）想離開安逸的生活、想脫離舒適圈、想讓自己變得更勇敢，然後面對自己，四個月自由的時間裡做任何自己想做的事，沒有打工，沒有壓力，來到全新的環境，先把腦袋榨乾，再吸收新的視野，如果說學到最多的是什麼，大概就是重新認識自己，學會面對自己以及接受自己。

初來乍到

初來乍到上海，對大陸的科技進步、APP 使用都感到非常訝異和方便，起初因為沒有支付寶可以使用的當下感到很茫然跟無助，沒有支付寶是非常麻煩的，後來陸陸續續辦了銀行及手機，一開始辦理沒有想像中那麼順利，大陸辦理的等待人數就像看不到的盡頭，不知何時才會輪到你，本人粗心的個性還遺失了臺灣 SIM 卡及 200 人民幣和學生卡…等等，但後來這些也變成想起來自己都會偷笑的回憶。

我在復旦修了 10 學分，其中包括一門英文小說賞析，若怕來了之後會忘記英文的同學，建議可以修一門英文課，每週會有一篇英文小說，全英授課，在復旦還是會遇到不少來自各國的學生可以交流。

學校生活

復旦將港澳台編在一起，住在北區學生公寓 41 號樓，北區食堂可是學校最好吃的食堂!眾多美食又便宜!本人因為經常吃食堂省下不少錢可以去更多地方旅行，但天氣太冷或下雨還是會偶爾叫外賣吃!外賣則會送到門口，也是非常方便!

任何能夠買得到的東西，都能在淘寶上買到，價格便宜，退貨也很方便，若你是秋季交換生，千萬不能錯過雙十一淘寶，感受到每個人為此大開殺戒，購物車載好載滿，以及感受 00:00 一到網頁速度的順暢!這就是淘寶厲害的地方!

閒暇時間我會在北區體育館打羽球和桌球，因為運動認識來自各地的朋友，一起打球、一起吃飯、一起出去玩；此外也有參加學校的刀畫社，開學時會有百團大戰，若想更深入認識當地陸生的同學，參加社團會是很好的選擇。

復旦的學生在讀書方面非常認真也很積極，也能迅速且有邏輯的回應老師自己的想法，我覺得這是台灣學生需要去學習的，經過和大陸同學一起討論報告的過程會發現，臺灣學生性質偏向活潑、創新，大陸同學們很羨慕臺灣大學生的生活，比如：在花蓮可以常常上山下海、把同學丟東湖的樂趣、夜唱、系學會…等等，而大陸的學生則會花較多的時間在讀書上。

旅行

「讀萬卷書，不如行萬里路」，交換的四個月期間和夥伴們一起爬張家界、勇敢登上天波府、北京故宮、爬萬里長城八達嶺、在杭州西湖散步、蘇州夜晚泡御水溫泉、江西之旅，這些我踩過的歷史痕跡，都讓我覺得不可思議，而旅途的美好總是有夥伴們一起成就，讓旅途充滿笑聲和樂趣。至於旅遊攻略 APP 可以下

載馬蜂窩或是攜程，可以找到很多旅遊攻略和分享心得，而在攜程上訂火車是最便宜的，給大家參考。

41 號樓 401 房

謝謝我的室友們，幸運的我能夠遇見你們，每個善良的你們，在我心中都留下一個特別的位置，都有值得我學習的地方，和你們在一起總是可以不拘束的大笑，一起過節日，一起玩遊戲，四個月的生活看似很短，因為有你們，在我的人生裡留下不短的、豐富且美好的交換生活。



湖南張家界壯壯遊



刀畫社



北京故宮



七寶古鎮倒影



復旦光華樓&光草



我愛你們



晨曦外灘